

保险柜里310万现金被洗劫一空

建国以来江苏单起被盗现金最大案不到一个月成功告破,但钱已被挥霍所剩无几

一个多月前,宜兴市某建材有限公司总经理办公室保险柜里的310万现金被洗劫一空,这笔钱原本计划作为年终分配的。犯罪嫌疑人手段十分老练,现场除了残破的保险柜和破损的门窗外,留给警方破案的线索十分有限……

作为建国以来我省发生的单起盗窃现金数目最大的案件,该案被列为江苏省公安厅2009年第1号督办案件。从案发到侦破,历时不到一个月,三名犯罪嫌疑人就被悉数抓获。



犯罪嫌疑人雷福被押解回常

惊天大案
300余万现金被洗劫一空

去年12月26日清晨,让宜兴市芳桥镇某建材有限公司所有人大吃一惊的是,公司总经理办公室防盗门敞开着,室内凌乱不堪。放在隐秘角落的保险柜也被撬了,里面空空如也。而前两天,老总把300多万的现金箱就放在这只保险柜里。

从案发现场看,犯罪嫌疑人手段十分老练,使用撬棒撬开密码锁,没有留下指纹……警方称,此案是两人及两人以上作案,窃贼应该是事先踩点后,专门等到深夜,翻墙进入厂区,撬了总经理室。看来,犯罪嫌疑人对企业的财务存放比较了解。

案发后,江苏省公安厅领导高度重视,将其列为2009年第1号督办案件,并专门召集沿江八市公安刑侦部门负责人召开案件会诊协作会议,

武进前黄地区,其周边已发生盗窃保险柜案件多起,而前黄地区却没有发生,这似乎有些蹊跷。“兔子不吃窝边草”?更可疑的是,案发后,这两个团伙都突然离开回到贵州。专案组经过技术比对,锁定其中雷福团伙有重大犯罪嫌疑。

敲山震虎
“保险柜大盗”很快落网

今年1月份,溧阳警方成功破获涉案金额共20余万元的系列盗窃保险柜案件,并带破入室盗窃案件12起,浙江地区盗窃保险柜案件5起。在侦破过程中,警方还排摸到一条重要线索:宁波慈溪盘踞着一批贵州黔东南籍、专门流窜于江浙两省撬盗保险柜的团伙。

宜兴“12·25”特大盗窃保险柜案件是否也是这些人员所为呢?专案组调查发现,在案发前,有潘胜、雷福两个盗窃保险柜团伙居住在常州

地被抓捕,先后于1月16日和17日抓获盗窃保险柜嫌疑人潘胜等3人,成功破获武进地区保险柜系列盗窃案,涉案数目30余万。

很快,宜兴“12·25”案件犯罪嫌疑人雷福被惊动,开始浮出水面。

1月19日,专案组获悉,雷福将在当天下午到贵州黄平县城购买毒品。在当地警方的配合下,常州抓捕组开始布下天罗地网。

雷福这个每天要吸食1000余元毒品的“瘾君子”买了毒品后径直去了一家小旅馆,开始与当地的赌徒们玩起了“金花”。雷福输光3万元现金后,准备去取钱再赌博时,被警方一举拿下。

此时的雷福还以为自己只是吸毒被抓,或是参与赌博,当得知来的是江苏警方,立马傻了。

1月21日,常州警方将雷福移交宜兴警方,根据其交代,专案组乘胜追击,分别于22日和24日晚,抓获另外两名涉案人员绰号“爹沙”的杨某和绰号“保”的杨某某,至此,“12·25”特大盗窃保险柜案件基本告破。

瞠目结舌
钱藏山洞,肆意挥霍

经审查,雷福为贵州黔东南苗族侗族自治州黄平县人,2000年4月因盗窃保险柜被贵州遵义法院判刑3年,2004年5月,因入室盗窃被浙江诸暨法院判刑6个月,2006年4月因抢劫被广东省东莞市法院判刑2年6个月,2008年10月19日刑满释放。

2008年12月,雷福从广东来江苏宜兴寻找女友,在宜兴洋溪遇到老乡“保”“爹沙”。没有工作、没有经济来源的三人,开始盘算着弄点钱花花。

按照他们多年的小偷经验,临近年底,很多企业,尤其是乡镇企业都开始准备大笔现金,发放工人工资,企业的财务室、老板办公室一般都会有现金,而这些乡镇企业的安保防护意识一般都比较弱,更容易下手。于是,雷福等三人开始密谋盗窃保险柜。

12月22日夜间,他们来到宜兴芳桥某厂踩点,发现某建材有限公司的围墙比较矮,攀爬比较容易,而且能避开监控摄像头。25日深夜,三人携带撬棒等作案工具窜至该厂撬盗保险柜,盗走现金310万元。

310万元现金,他们足足装了一麻袋。压抑不住内心的狂喜,乘着夜色,三人将整沓的钞票数了下,一人分了60万,而那些零散的钞票,他们没有心思一张张细数,随意分成三堆平分了。

第二天,三人便各自拎着百万现金回到了贵州老家。想到随身携带这么多现金不方便,雷福便在家附近找了个山洞,将钱藏了起来。此后,雷福频频前往山洞,每次都抓上一大把现金揣进兜里,吸毒、赌博,几乎是一掷千金。到雷福被抓获时,山洞内只剩下十余万。而“保”和“爹沙”的情况也类似,目前审讯和追赃工作正在进行中。(文中人物系化名)

通讯员 储蕾 黄柯文 快报记者 葛小林 文/摄

案件启示

保险柜为何不保险?

对此类案件,警方分析表示,有关单位防范意识差、防盗硬件设施投入不够,是案发的主要原因。有的单位没有在安放保险柜的地方安装防盗门和报警器,有的虽然安装了防盗报警器,却没有开启,个别损坏后一直没有修理,形同虚设;有的单位财务室防盗门窗没有加固,铁栅栏一撬就断;有的单位财务室内保险柜底部没有加固,窃贼一用力就能将它搬走;按照规定,保险柜内的现金不能过夜,然而有的单位将巨额现金存放在保险柜内,夜间无人值班、巡视,给犯罪分子以可乘之机。

从作案手段看,案犯一般为两人以上,主要以撬门、撬窗等手段进入室内撬保险柜,无法撬开的,就会将保险柜抬出现场再撬,或干脆将整个保险柜盗走。作案时间大多选择在后半夜或节假日的白天作案,基本集中在凌晨0时至2时。

警方就此提醒:大额现金不要存放过夜,即使不幸遭窃,也可将损失减少到最低程度;务必安装好“三铁一器”,即铁门、铁窗、铁柜和报警器,并最好将保险柜与墙体、地面固定在一起;案发后要保护好现场,及时报警。

加拿大移民伊恩出国

江苏省公安厅
获准移民资质



专做加拿大投资移民
强大豪华阵容,使您全家
移民一次成功,少走弯路。

地址:南京市新街口金鹰国际商城写字楼21层C2、C3座 www.1971yien.com
电话:025-84798831 84798553 晚间:13951088598

●我们承诺:在你移民未成功之前,不收定金,不收申请费,不收服务费,免收材料翻译费。什么时候付费,当您全家面试获得通过及全家登陆加拿大,给您的几十项安家服务都完成后再付款。我们做出的信誉保证,一定兑现,希望社会和舆论监督。

留学:一年预科 + 四年本科 = 120 万人民币
全家移民的全部费用只需65万-70万人民币

连续5年参加(PNP)移民的申请人全部获得通过,无一拒签。

加拿大投资移民说明会

常熟:时间:2月15日下午两点半

地点:常熟福朋喜来登酒店丽晶多功能厅

南京:时间:2月21日下午两点半

地点:中山东路319号维景国际大酒店二楼

由南京师大附中 树人国际学校 全力打造的
南京桃李阁文化教育培训中心 2009年春季周末班招生

▲招生对象 小学三年级至高三学生

▲开课时间 09年2月22日至
6月底(共15周)

本中心郑重承诺:
全部由本中心在职高级教师、名师、市青年优秀教师等骨干教师任教。

▲上课内容:思维训练 **▲报名及上课地点:**察哈尔路37号(树人国际学校内)
▲报名电话:83469025、83469162 **▲网址:**www.nsfz.net/taolige